

教育部否认非京籍学生变美国籍即可在京高考

近日媒体报道,非京籍学生张图无法在京高考,“成为美国公民后反而可直接在京参考,并获10分加分”,引发社会强烈关注。

但记者向教育部及部分知名高校求证后发现,这一信息并不属实。

为规范跨国高考移民,教育部2009年11月发出了《教育部<关于规范我高等学校接受外国留学生有关工作的通知>》(教外来[2009]83号)。

教育部国际司相关负责人回复本报表示:“2007年起,‘跨国高考移民’现象开始出现,呈扩展之势,受到社会广泛关注。”

“这些‘跨国高考移民’通过各种途径获得外国人身份,持外国护照参加国内高校的外国留学生考试(考

核),从而达到避开国内高考,进入我国高等学校学习的目的。‘跨国高考移民’破坏了高等教育的公平性,产生了恶劣的社会影响。为此教育部制定了上述文件。”

《通知》规定,自2010年起,来华留学申请人必须“持有效的外国护照或国籍证明文件4年(含)以上,且最近4年(截至入学年度的4月30日前)之内有在国外实际居住两年以上的记录”。

文件里还规定,祖国大陆(内地)、香港、澳门和台湾居民移民外国后返回国内接受高中教育并毕业,如未恢复中国国籍,则属于在中国定居的外国侨民,如符合我国普通高校招生工作规定的报名条件,可持其所在省(区、市)公安机关填发

的《外侨居留证》,在其所在省(区、市)省级招生委员会指定的地点报名参加高考。

北京师范大学留学生办公室的工作人员也告诉记者,拥有外国国籍的学生申请进入北师大,必须要符合教育部对于年限的规定。据悉,北师大通过自主招生的方式招收留学生,“他们向我们提供有关材料,再参加比较简单的测试。”

北京大学留学生办公室的工作人员则告诉记者,留学生报考北大本科,需要“提前5年”加入外国国籍,且需在国外实际居住两年以上,“或在国外接受两年以上教育,并提供相关证明”。“如果已经在中国,只是突然改了国籍,是不能以留学生身份进行报考的。”

金正恩特使:

朝愿接受中方建议

金正恩特使崔龙海在中国的行程成为外媒关注的焦点。23日下午,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在人民大会堂会见朝鲜劳动党第一书记金正恩特使崔龙海。刘云山表示,不断巩固和发展中朝友好关系是中国党和政府的一贯立场。我们愿同朝方一道,加强沟通,扩大共识,推动中朝关系健康稳定发展。崔龙海说,金正恩第一书记派我作为特使访华,目的就是改善、巩固并发展中朝关系。

朝方愿同中方共同努力,推动中朝关系不断向前发展。崔龙海表示,朝鲜希望集中精力发展经济,改善民生,愿营造和平的外部环境。朝方高度赞赏中方为维护半岛和平稳定、推动半岛问题重回对话协商轨道所做的巨大努力,愿接受中方建议,同有关各方开展对话。韩联社23日称,朝鲜媒体这两天非常及时和详细地报道崔龙海访问中国的消息。朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》23日在头版刊登有关崔龙海率领的特使团从平壤出发、抵达北京首都机场、会见中共中央对外联络部部长王家瑞的3篇报道并添加相关照片。去年8月朝鲜国防委员会副委员长张成泽访问中国时,《劳动新闻》只在第四版做了简短报道。朝鲜中央通讯社和朝鲜中央广播电台等其他主要媒体也及时报道特使团的动向。

韩联社揣测,朝鲜如此重视特使团的访华消息,可能是因为崔龙海要将金正恩的口信或亲笔信转交给中方。另据“俄罗斯之声”援引韩国军方的消息称,朝鲜将9枚弹道导弹从东海岸移走。韩分析人士称,朝鲜半岛局势或迎来转机。

瑞典首都夜间骚乱持续

数百年轻人焚烧汽车袭击警察



当地时间2013年5月23日,瑞典斯德哥尔摩的夜间骚乱持续,数以百计的年轻人焚烧汽车,袭击警察,火光冲天的画面震惊了整个国家。一名警察在最近的袭击中受伤,5名骚乱者因为试图纵火被捕。

自瑞典当地时间5月18日起,瑞典首都斯德哥尔摩的一处移民聚集区发生骚乱,持续四

天,数百年轻人在街头袭击警车烧毁警车,目击者称,年轻人向警方投掷石块,砸烂玻璃,然后四散逃去,“很难搞清楚他们为什么要这么做,”他说,“或许是对执法部门发泄不满,或许是对个人处境不满,比如说失业或者无家可归。”据悉,欧债危机带来的瑞典国内财政政策收紧导致移民群体福利下降,移民群体中的年轻人不满长期失业和贫困。

端午节休三天 节前7连班

5月24日窗口开售端午火车票

根据国务院办公厅通知精神,2013年端午节放假3天。具体放假安排为:6月10日(星期一)至12日(星期三,端午节)放假调休,6月8日(星期六)、6月9日(星期日)上班。

目前,北京地区的火车网络售票和电话售票预售期为20天,22日开始,端午小长假首日的火车票就已经在网络和电话同步开售,而5月24日,火车站售票窗口、自动售票机、代售点等渠道也将全面开放。

北京举行出租车租价调整和 完善燃油附加费动态调整 机制听证会

5月23日,北京举行出租汽车租价调整和燃油附加费动态调整机制听证会。听证会上,25位听证参加人中有23位同意调整出租车租价和燃油附加费动态机制,有1位部分同意,有1位不同意调整。在同意调整的23位中,有13位同意方案一,有8位同意方案二,有2位提出了新的方案与建议。

5月7日,北京市发展和改革委员会公布北京出租汽车租价调整和燃油附加费动态调整机制的听证方案。两套听证方案,对于基价标准都拟由10元/3公里调整为13元/3公里,燃油附加费由3公里以上运次加收3元拟调整为全部运次加收1元。方案一的计费标准由2元/公里调整为2.3元/公里,方案二的计费标准由2元/公里调整为2.6元/公里。

(本版稿件均据新华社)

美国有望全面解除对缅甸制裁

缅甸总统吴登盛结束对美国的访问于22日深夜返回仰光。缅甸当地媒体和观察家认为,吴登盛此访带回了超出预期的积极成果,缅美双边关系迈上一个新台阶,并为两国关系进一步改善创造了有利条件。

吴登盛这次对美国的工作访问,是缅甸国家元首47年来首次访美,这对曾长期处于非正常状态的两国关系来讲意义重大。缅甸总统发言人吴耶吞在访美伊始向媒体介绍,吴登盛此访主要有两大目标:第一,保持两国关系改善的势头;第二,向美方介绍缅甸情况,以争取美国完全解除对缅甸制裁。

访美期间,吴登盛分别会晤了奥巴马总统以及美国会领袖,并在缅甸驻美使馆、约翰斯·霍普金斯大学国

际问题高级研究院、美国商会先后发表三场演讲,还分别接受了美国之音、美国有线电视新闻网、华盛顿邮报的专访。

据报道,缅美两国总统在白宫举行了一次建设性会谈。会谈中,双方对两国关系现状予以肯定,并表达了继续发展两国友好关系的愿望。缅方表示将继续推进政治和经济改革、促进民族和解以及少数民族武装和谈等。美方则表示,将支持缅甸继续改革,愿为缅甸民主转型成功和国家发展提供帮助和援助。

与此同时,在访问期间,美方提出要求缅甸继续释放政治犯,不与朝鲜发展军事关系,并妥善处理宗教和民族问题。而缅方也要求美国完全解除对缅甸制裁,呼吁美国向缅甸提供透

明的帮助。

此外,吴登盛的美国之行,在经贸投资方面也取得了积极成果。缅美双方代表21日在华盛顿签署贸易与投资框架协议,为两国贸易与投资搭建了一个持续对话与合作的平台。美方还宣布援助缅甸农业发展、仰光·曼德勒公路升级改造及缅甸军警人员培训等。据悉,访问期间,缅甸能源部长吴丹泰与美方达成共识,美国将提供技术支持帮助支持缅甸石油与天然气开发。

缅甸主流媒体评论认为,吴登盛对美国的历史性访问将推动缅美两国关系进一步发展,美国对缅甸的余下制裁也有望获得解除。尽管缅美两国需求不尽相同,但改善缅美关系是两国现实和各自战略利益的需要。